                     Диагностика сердечных заболеваний 
        В практике лечения мелких животных кардиологические нарушения составляют значительную часть случаев внутренних заболеваний. Общая  встречаемость болезней сердца у мелких животных в целом составляет около 10 % , при этом на врожденные заболевания приходится 1 случай из 10 . 
Многие сложные случаи,  связанные с патологией сердца и легких требуют обращения к узкому специалисту. Кардиолог осуществляет прием животных  с жалобами на  кашель, утомляемость , одышку, тахикардию,  предоперационных больных , наблюдает  животных , находящихся на оперативном лечении и  в послеоперационный период.  
Длительность приема определяется необходимыми методами исследования для постановки диагноза и временем лечебных процедур и консультациями. Обычно он длится дольше  среднего терапевтичского. 

В клинике используется комплексный подход к диагностике сердечных заболеваний. 

Каждый метод исследования дает свою необходимую диагностическую информацию. 

Анализ крови общеклинический позволяет кардиологу оценить  степень анемии и факторы свертываемости крови. 
Биохимический анализ отражает уровень содержания сердечных ферментов в крови, электролитный состав , при нарушении которого возможно развитие различных аритмий. 
NEW    В клинике проводится лабораторное исследование крови для диагностики инфаркта миокарда  любого происхождения  в остром периоде . В крови обнаруживается ТРОПОНИН – активное вещество , выделяющееся в кровь при возникновении или последствии инфаркта миокарда. 
ЭКГ – самый распространенный метод диагностики , используемый при обследовании кардиологических пациентов. 

ЭКГ – это графическое изображение электрических импульсов  , распространяющихся по сердцу через проводящую систему , заставляя сердце сокращаться.и обеспечивать кровообращение.  
Возможности ЭКГ :  

- Позволяет диагностировать нарушения  ритма , проведения  импульсов и дисбаланс электролитов. 

- Дает информацию о размерах камер сердца и положении сердца в грудной клетке. 

-Документирует диагноз и развитие инфаркта миокарда , ишемию и перикардит. 
-Обеспечивает мониторный контроль в операционном и послеоперационном  периоде. 

- Отражает влияние лекарственных препаратов  на работу сердца. 
УЗИ сердца (ЭХОкардиография) . Еще один из важных диагностических методов при заболеваниях сердца и  предоперационной подготовке. 

Задачи кардиографического исследования :  

- оценка размера камер сердца и их взаимосвязи .

-оценка сердечного ритма и скорости сердцебиения.

-оценка подвижности стенок желудочков и межжелудочковой перегородки

-выявление или исключение пороков клапанов и дефктов межжелудочковой и межпредсердной перегородок. 
NEW Эхокардиография  методом Доплера ( доплерометрия ) – этот метод диагностики используется и популярен в клинике , т к позволяет выявить нарушения кровотока в любом участке сердца и сосудов, а также диагностировать пороки сердца и определять их степень. 
Рентгенологическая диагностика незаменима для  исключения заболеваний , схожих по симптомам на сердечные ( пневмония , астма, плеврит, новообразования , инородное тело в пищеводе).  Рентгенографическая диагностика часто используется при обследовании больных с симптомами кашля, дыхательной недостаточности , невыясненных  кардиореспираторных  приступов.  
Наблюдение кардиологом осуществляется во всех случаях  сочетанной патологии или тяжелых состояний  , т к. очень многие заболевания протекают с осложнением на сердечно-сосудистую систему. В клинике благодаря точным методам исследования достигается  постановка точного диагноза и  надежное лечение , позволяющее пациентам чувствовать себя намного лучше и , если сердечные заболевания считаются не излечимыми, хотя бы достигнуь хорошего качества ЖИЗНИ. 
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